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Анотація 

У наш час все більше людей приділяють увагу створенню комфортного мікроклімату у своїх домівках, а 

також пошуку способів зниження витрат на енергію. Одним із найефективніших рішень для теплоізоляції 

будівель є використання мінеральної вати — матеріалу, що поєднує високі теплоізоляційні властивості та 

довговічність. Метою цієї статті є дослідження переваг та недоліків, особливостей та ефективності 

використання мінеральної вати як утеплювача.  
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Abstract 

Nowadays, more and more people are paying attention to creating a comfortable microclimate in their homes and 

finding ways to reduce energy costs. One of the most effective solutions for thermal insulation of buildings is the use of 

mineral wool, a material that combines high thermal insulation properties, durability and environmental friendliness. 

The purpose of this article is to explore the advantages, features and efficiency of using mineral wool as a heat 

insulator.   
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insulation.  

 

Вступ  

Ефективний утеплювальний матеріал повинен забезпечувати захист від холоду взимку і спеки 

влітку, а також мати протипожежні властивості, зменшувати рівень шуму та бути екологічно 

безпечним. Усім цим вимогам відповідає мінеральна вата, яка активно використовується в різних 

сферах завдяки своїм численним перевагам[1-3].  

 Мінеральна вата, відома також як кам'яна вата або скловата, є універсальним теплоізоляційним 

матеріалом, виготовленим з гірських порід або перероблених відходів скла, піску та вапна [4-6]. Цей 

перероблений матеріал забезпечує високу ефективність теплоізоляції, навіть при використанні 

тонких шарів, що робить його ідеальним вибором для утеплення будівель. 

 Мінеральна вата доступна в різних формах та щільностях, що дозволяє її застосування в багатьох 

конструктивних рішеннях. Її звукоізоляційні властивості також заслуговують на увагу, адже вона 

може значно зменшувати рівень шуму в приміщеннях [7-9]. Крім того, мінеральна вата відноситься 

до негорючих будівельних матеріалів, що забезпечує додатковий рівень безпеки.   

Таким чином, мінеральна вата є надійним рішенням для створення енергоефективних і комфортних 

житлових умов.  

 
Результати дослідження 

Дослідимо в загальному переваги такого утеплювача, як мінеральна вата. Мінеральна вата є 

універсальним ізоляційним матеріалом, якщо потрібний високий рівень протипожежного захисту на 

додаток до хороших теплоізоляційних характеристик [9-11].  

Це пов'язано з тим, що  скловата і кам'яна вата належать до класу вогнестійкості А1. Це найвища 

можлива класифікація, яка надає матеріалу властивість бути «негорючим» [12-13]. Крім відмінних 

протипожежних властивостей, використання мінеральної вати має й інші переваги, наприклад висо-

коякісні звукоізоляційні властивості [13-15]. Цей матеріал ефективно поглинає шум і забезпечуює 

звукоізоляцію в приміщенні. 

Також мінеральна вата поділяється на три марки за середньою густиною: 75, 100, 125. Вага міне-



  

ральної вати залежить від її густини. Теплопровідність її при температурі 25°С коливається залежно 

від густини в інтервалі 0,042-0,046 Вт/м°С, гранична температура застосування 600°С. Вона широко 

використовується не лише для дахів, але й для утеплення фасадів та інших конструкцій. Також 

важливо запобігти контакту мінеральної вати з вологою, оскільки це може погіршити її 

теплоізоляційні властивості. Для запобігання ущільнення мінеральної вати при транспортуванні та 

зберіганні її гранулюють. 

Водночас мінеральна вата є довговічним ізоляційним матеріалом. Оскільки мінераловатна ізоляція 

виготовляється з каменю або скла, а ці матеріали не старіють, можна сказати, що мінераловатна 

ізоляція стійка до старіння. В процесі технічного виробництва висока частка вторинної сировини 

(склобій, перероблена мінеральна вата та інші матеріали) забезпечує економію ресурсів уже на етапі 

виробництва. Інші мінеральні складники, такі як пісок, базальт, діабаз, доломіт, вапняк і сода, 

надходять прямо з природи, що гарантує натуральність і якість продукції.  

 Мінеральна вата не є екологічно безпечною, не дивлячись на те, що виготовляється з природних 

матеріалів. Оскільки в процесі її технологічного виготовлення використовуються формальдегідні 

сполуки, які виступають в якості сполучного компонента. Тому при роботі з нею слід забезпечити 

підвищений захист. Наприклад, можна захистити шкіру та дихальні шляхи від подразнення  під час 

монтажу, одягнувши  захисний одяг. 

На сьогоднішній день ціни на мінеральну вату від різних постачальників значно відрізняються, що 

зумовлено різними факторами, такими як виробник, технічні характеристики матеріалу, щільність, 

товщина та теплопровідність. Деякі постачальники пропонують більш доступні варіанти, тоді як інші 

акцентують увагу на продукції з поліпшеними теплоізоляційними властивостями та високою якістю. 

Таким чином ми маємо такі ціни за метр квадратний на продукцію певних торгівельних марок:  

 Утеплювач Isover штукатурний фасад 150 мм 1028 грн.  

 Утеплювач Isover профі 150мм 539 грн.  

 Техноніколь Технолайт Екстра товщина 100мм 103 грн.  

 Утеплювач Rockwool Frontrock S товщина 20мм 199 грн.  

 Техноніколь Техноруф Н Оптима товщина 100мм 176 грн.  

В результаті, споживачі можуть обрати найбільш оптимальний варіант, враховуючи властивості 

мінеральної вати, переваги та недоліки які зазначені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Переваги та недоліки використання мінеральної вати, як ізоляційного матеріалу 

Матеріал Переваги Недоліки 

 

 

 

Мінеральна вата 

Вогнестійкість Втрата властивостей при 

намоканні 

Стійкість до грибків 

Не екологічність матеріалу Стійкість до шкідників 

Звукоізоляція 

Легкість у монтажі та обробці 

Висока вартість Довговічність матеріалу 

Високі теплоізоляційні властивості 

 

В таблиці 1 представлені переваги та недоліки використання мінеральної вати, як ізоляційного 

матеріалу. В результаті аналізу таблиці ми можемо сказати, що  мінеральна вата має більше переваг, 

ніж недоліків, що робить її ефективним ізоляційним матеріалом.  

 

Висновки 

Мінеральна вата є ефективним утеплювачем, що поєднує відмінні теплоізоляційні та звукоїзоля-

ційні властивості. Вона також є довговічним матеріалом з високим протипожежним рівнем захисту, 

що робить її привабливим вибором для різних будівельних споруд. Проте, враховуючи її недоліки, 

важливо дотримуватись рекомендацій щодо монтажу та використання матеріалу, щоб забезпечити 

максимальну ефективність і тривалість експлуатації.  
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